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®dpovriowrpio 9
EmpéAeia: T'avvoroudog MixaAng

‘Aoknon 1

'Eotw X ouvexng T.M. pe Zuvaptnon IMukvotntag [MiBavowntag (ZTIIT) (PDF) mou Sivetat ard tov
MAPAKAT® TUIOo:

0 T < —2

iz+2) —2<z<-1
fx(z) =13 ~1<z<1

F(—z+2) 1<z<2

0 x> 2

() Na oxebiaotei ) ypagikn napdotaon g fx ().
(i) Na umoloyiotet n mbavotta P(% <X <2).
, . 3
(iif) Na urtoAoytotei n mbavéta P(5 < X <20 < X <2).
(iv) Na unodoyiotet n ABpototikr) Zuvdaptnon Katavourg (AZK) (CDF), Fy (z).

Auon

(i) Zxedradoviag kabe xkAado g fx(z) ota avtiotoika Sactipata, AapBavoupe Vv ypaAPIKL)
napdotaoy) (meplopiopsvn oto Sidotpa [—2, 2]) mou eaivetat oto Lxrpa 1.

Probability Density Function
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Lxnpa 1: Tuvapwmon Mukvowtag Mbavowag fx ().

IMapatipnon: H fx(z) eival pia éyrxupn Zuvapmon [Mukvdtrag [TiBavotntag, kabaog tkavo-
rotet v ZuvOrnkn Kavovikornoinong:
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+oo 442)-+ 6-

, OTTOU TO OAOKATpOUA f fx (x)dx unodoyiotke @g to epBadoév petagy tou ypappookia-
opévou tpanediou oto Exnpq 1 kat tou &fova x’x. EvadlAakukd, da propouoce va uroAoyiotet
HE XP101] TEXVIKOV OAOKANP®ONG ®G e8NS :

SV
[\

+00 —2 -1 1 2 +oo
/ fx(x)dx = fX(m)dx—i—/ fx(x)d:c+/ fX(:B)dx—i—/ fx(x)dx + fx(x)dx
oo _ —2 1 1 2
2 ~14 19 2 +00
:/OOOdI+/2 3($+2)d$+/13dx+/1 3(—x+2)d$+/2 Odx
17 11 21 122171 27717t 1771t 1[221% 27?2
:/_2 3(x+2)dw+/_13d:v+/l 3(—:U+2)dx:3[2]_ +3[4_ +3[m]_1—3[2] +3[:U]

2 2 1 1

1,1 2 1 1, 1. 2

= (c -+ (142 +-(1+D)—=2-2)+2(2-1
3G =D+ 31+ 2+ (141 - 22~ 5)+3(2-1)
1,3 2 2 13 2 1 6 1
PRSI R R IO Y Sl R B

(i) Twa tov unodoyiopd g {ntovpevng mbavotntag, eAéyxoupe oe molov kKAado g fx () avu-
otoixel 10 mpog §€taon yeyovog, Katl £XOULE :

3 2 21 1[22] 2] )
P(-<X<2)= dr = = 2)d —= -
x=2= [ fx@ir= [ 5o o= g }+3[x]
1 9 2 3 1,7 2.1 7 1 1
=3Pl = R =t = e

(ii) Ta tov unodoyilopod g {nrovpevng rubavotntag, eAéyxoupe oe molov kKAado g fx (x) avu-
OTO1XEl TO MPOG £EETAOT YEYOVOG, KAl EXOULE

2
3 PB<X<20<X<2 PE<x<2 J[ifx@)de
P(<X<2/0<X<2)= = ;
2 PO< X <2) PO<X<2)  [2fe(a
22 2
1|z 2
37( x+2)d 3[2]3 3 3 B 14—1-% _i 2 1
— -1
I 724 12

e () G

(iv) Me yvootr] tnv Zuvaptnorn IMukvointrag IMBavotntag, n ABpoilotikny Zuvaptinon Katavopurg
Sivetal ard tov €€ng Turno::
x
= / fx (t)dt
—00
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ZUpgeva Pe Tov Turo g Soopévng Zuvdaptnong ITukvotntag [Mibavotntag, Sewpoupe g e8¢
TIEPUTIAOELG

@Taz< -2« Fy(x f Ifx(t) *ffoo()dt:()
(b]l"1c1—2§x<—1<:)

/ fx (t)dt = /20dt+/x1(t+2)dt—/z1(t+2)dt—1t2x +2tw
x(t 53 R 302, 3],
2 4 —4 2 2 2¢x 4 22 2z 2 1 1

=t - e B M Az +4 2)2
6 6+3 (3)=F 3t3t3-g T3 T3 @ tdetd=5+2)

@Tu-1<zz<le

x):/;fx(t)dt:/:Odt—i-/:Zl,)(t—i-Q)dt-i-/xl

1

3%

_1[t2]_1+2H_1+1HI Aoy 2 e L 3
312] ., 3], 3], ‘6 6 3 3 '3 6

Tul<zr<2<

T -2 —11 11 xl
FX(Jc)—/ fX(t)dt—/ 0dt+/ Loyt dt+/ Lt 42

—o0 —o0 -2 3 —13 1 3
—1 1 T 27—1 -1 1 27T T

1 1 1 1t 2 1 1t 2
= Z(t+ 2)dt —dt “(=t+2)dt = = |— =t —t] === =t
[, g2 [ gas [yeeema=gio] w5l ] -3(3] <3,
1.1 2 1 1,22 1. 2 1 2 2 22 1 2z 2
= (== +(-142)+-(1+1)— =(=—= r—1)=—4+ "4 _=
3(2 )+3( +)+3(+) 3(2 2)+3(x ) 2+3+3 6+6 3 3
RN S S S U S e S SIS
6 3 2 3 6 6 3 6 6 6 6 6

elTax>2<

x —2 —1 1 1 1 2 1 +o0
Fx(z) = fX(t)dt:/ 0dt+/ 3(t+2)dt+/ 3dt+/1 (=t +2)dt + 0dt

—0o0 —00 -2 -1 3 2
-1q 1y 21 1re217Y o717t 11t 1212 212
[ beman [ s [P hcerma= 22 ) A2
/_23 13 . 3 312, 30, 3], 3l2], 3],
11 2 1 14 1. 2 1 2 2 1 2 6 2
— (2= (1) (1) = =(= == f2-1)=—— 442 22 29 1=
3(2 )+3( +)+3(+) 3(2 2)+3( ) 5T3T3 3T3737 3

‘Apa, n ABpoiotikn) Zuvdapnor Katavopng (CDF) Sa eivat tedika:

0 r < -2
Hax+2)? —2<r<—1
Fx(z) = { 3(2z +3) ~-1<z<1

—g@?—4z-2) 1<z<2
1 T > 2
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‘Aoknon 2
Eoww ou n dapkewa {wng o xpovia piag 006vng H/Y poviedonoteital g pia ouvexng T.M. X, pe
Zuvapinon Mukvointag [TiBavointag PDF mou divetatl ano tov napakdate TuIo:

fx(m):{ox z<0

e x>0
(i) Na oxebiaotei ) ypagikn napdotaon g fx ().
(ii) Na amobdeigete o1 10xUVel 1) ZuvOnkn Kavovikoroinong: fj;o fx(x)dx = 1.
(ii) Na urodoyiotet n rubavona P(1 < X < 2).

(iv) Na urodoyiotei n ABpoiotikr) Zuvapton Katavoprg (AZK) (CDF), Fx(x), kat va yivetr n
YPAPIKI) NG IAPAOTAOT).

(v) Na unodoyiotei n rubavoua P(X > 1).
Auon
(i) Txedradoviag kabe xkAado g fx () ota avtiotoika dactipata, AapBavoupe Vv ypaAPiKy
rapdotaoy) (tepopopusvn oto Sraompa [—5, 5]) nmou eaivetat oto Lxhpa 2.

Probability Density Function

Lxnpa 2: Tuvapon [Mukvowntag Mbavotag fx ().

(i) H fx(z) etvar pia éyxupn Zuvapmon Mukvotntag MiBavontag, kabwg tkavorotei tv Zuvon -
k1 Kavovikorioinong:

/+OO [x(z)dx = /_(; [x(z)dx + /0+OO fx(z)dz = /O 0dx + /0+OO o *dx

—00 — 00

= /0+Ooe—de = —[e_x} Tl ~(0-1)=1

0

(iii) Twa tov unoAoyiopd g {nrovpevng rmbavotntag, eAéyxoupe oe moov kKAado g fx (x) avu-
otoixel 10 mpog §€taon yeyovog, Kat £XOULE :
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2

2 2
P1<X<2)= / fx(z)de = / e “dx = — [e_x} —e 1l —e?
1 1

1

(iv) Me yvoot v Zuvdpworn ITukvotnrag IMBavontag, n ABpototikr Zuvdptnon Katavourng
Sivetal arno tov €&ng TUro :

Fy(z) = /_ D et

ZUpgeva pe tov turo g Soopgvng Zuvdaptnong [Mukvotntag [Mibavotntag, Sewpoupe g £Ehg
TIEPUTIAOELG

@Taz<0& Fx(x)=[*_ fx(t)dt=["_0dt=0
b)Tuax>0&

Fx(z) = /; fx(t)dt = /io fx(t)dt + /Ox fx(t)dt = /9; 0dt + /Ox e tdt
= /Om e tdt = — [e_tr = —(e¥—e))=1-¢%
0

‘Apa, n ABpolotikn Zuvdpnon Katavopng (CDF) Sa eivat tedika:

0 Tz <0
FX(QC):{l—eX x>0

Txedadoviag kdbe xkAado g Fx(x) ota avtiotoixa diaotpata, Aapbavoupe v ypapiky
napdotaoy) (meptopopévn oto S idotpa [—5, 5]) nmou eaivetat oto xrpa 3.

Cumulative Distribution Function

09
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Lxfpa 3: ABpototikr) Zuvaptnon Katavoprg Fx ().

(v) Ta tov urodoylopo tng {nrovpevng rubavotntag, eAéyxoupe oe molov kKAGdo g fx (z) avu-
oto1xel 10 mpog e§€taot Yeyovog, Kat £XOUpE :

o) 00 +0oo
PX>1)= /1+ fx(z)dx = /1+ e Ydr = — [e_x] =e!

1
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‘Aornon 3
'Evag peylotdvag 9a {fost akopa éva Xpoviko diactnpia oe £, 10 oroio poviedonoleital og pia
ouvexng T.M. X pe Zuvdaptnon Mukvotntag IMBavotntag PDF rou divetat aro tov napakdte turo:

fX(x):{—2x+2 0<z<l1

0 aAAog

O peylotdvag mavipevetal pua veapr] nOorold, Kal OUVAITIouv Mpoyadplaio oupBoAalo mou mpo-
BAéretl g otav autog nebavetl i) norotdg Ya elomnpadet kKAnpovoud (oe ekatoppupla £UPK) IOU
povtedornoeitat ®g T.M. Y mou Siverar artd tov e&r|g tuno:

Y=10-X+2
(i) Na uroloytotel 1o péoco diaotnpa {Erg IouU armopEvel aKOPA OToV PeyloTdva mptv rebavet.

(ii) Na unodoyiotel n Sraoropd g T.M. X, VAR[X].

(iii) Na urodoyiotel n péon Tur g KANPovouldag (oe ekatoppupla €upe) rmou da elornpddet 1
nooro1og, otav o peylotavag nebavet.

Avuon

(i) Zupgwva pe Vv eEKPOVNOT NS AOKNong, {nteital va urnodoytotei n péon upr mg T.M. X,
E[X]. Me Béon tov TUro opiopou tng péong TG, EXOUHE:

E[X]:/+Oo:vfx(x)dx:/lefx(x)dx:/olx-(2:U+2)da::/01(2x2+2x)d:p

—00

237 ! 1 2 1
=-2|= 2 =2 -00+(1-0)=—-+1=—
[3L+[:€]o G-OrA-0=—g+1=3

(ii) Twa tov urtoAoyiopo g draoropdg g T.M. X, VAR[X], Sa xpnoworno)coupe v yveotr)
ano v dewpia oxeon:

VAR[X] = B[X?] - (E[X])”

T'a tov UToAoy1opo g porng 2% ta€ens, F[X?], éxoupe:

00 1 1 1
E[XQ]:/Jr x2fX($)da::/ xzfx(:c)dx:/() x2~(—2x+2)dac:/0 (—22° 4 22%)dx

—00 0

471 371

x T 1 1 1 2 1

= —2|=— 20%| =-2(5-0)+2(z- —-0)=—— 4> =~
[‘JoJr [3]0 (4 )2 ) 2+3

Apa, 1 Saoropd g T.M. X, VAR[X] 9a eivat tedika:

1 1 1 1 1
VAR X]=E[X?) - (EX])?=-—-(=)?=>—-=—
X] = BIX?) - (BIX])? = ¢ - (5)P =5 — 5 = =
(iii) ZUupgwva pe Vv ekPOVNon g AoKnong, nteitat va uvnodoytotet n péon tpr wg T.M. Y,
E[Y]. Expetaddeudpevol v ypappiky oxéon rou ouvdéet ig T.M. X kat Y (kat k&voviag
Xpron g avtiotoyng WO0tnTag), EXoUpE:
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1 16
E[Y] = E[10- X +2] =10- E[X] +2=10 5 +2= 5 ~5.333

‘Aoknon 4
'Eote ouvexng T.M. X, pe ABpolotuikny Zuvaptnon Katavoprg (AZK) (CDF) rnou 6ivetat aro tov
MAPAKAT® TUIOo:

, 0rou ¢ otabepd pe ¢ € R. Na urnodoyiotouv:
(i) H otabepa c.
(ii) H Zuvéapwon Mukvouyrag Mbavéwag (EI111) tng T.M. X, fx (z).
(ii) H péon upr g T.M. X, E[X].
Avon
Mapatipnorn: Ity nepirmworn rou Sivetat n ABpoloukn Zuvdptnon Katavopung piag TM. X,

Kat ox1 n Zuvaptnon [Tukvointag IMbavotntag auvtng, n Zuvlrnkn Kavovikornoinong AapBavet v
aKoAoubn popon :

{hmﬁ_oo Fx(z)

0
limg 400 Fix(z) =1

(i) Zupoewva pe v Sewpia, Sa mpémnetl va 1oxvel n Zuvonkn Kavovikornoinong. Me Baon v
Sdoopévn ABpototikr) Zuvaptnon Katavoyurg, éxoupe:

. , 4
Jim Fx(r) =1 lim (c——)=1e

‘Apa, teAkd, n ABpoiotikn Zuvdaptnon Katavoprg (AZK) (CDF) Sa 6ivetatl and tov tuno:
1—% 2>2
FX ([L‘) — x2 jtl
0 T <2

(i) Me yvootny v ABpolotikn Zuvdpinon Katavoprg, n Zuvdpinon IMukvotntag [TiBavotntag
Sivetat amnd tov e€ng Turo:

fy(z) = dl?i;(m)

Me Baon v doopévn ABpoiotiky) Zuvaptnon Katavoprg, €xoupe:

8
fx(z) = {x3 v

0 x<2

(iii) Me Bdon Tov TUII0 0P1oOU NG HPEONS TG, EXOUHE:
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E[X]—/+Ooxfx(a:)dx—/;Oomfx(x)d:c—/;oox-(8)dm

3
oo x

too g 177 1. 8
— Zdr=8]| - = =80+ 2)=2>=4
/2 xza: [ xL (+2) 2

‘Aoknon 5

‘Eoww ouvexng T.M. X, pe Zuvapton [Mukvotntag IMiBavotntag (EI1I) (PDF) ) ypagkr) niapdotaot
g orotag (meptopiougvn oto draotpa [—3, 3]) @atverat oto Txnpa 4.

Probability Density Function

£,

al2

Lxfpa 4: Tuvaptnon [Mukvottag Mibavontag fx ().
, orou « otabepd pe o € R. Na urtoAoyiotouv:
(i) H otabepa a.
(i) H ABpoiouxn; Zuvaptnon Katavourg (AZK) (CDF), Fx (x).
(iii) H péon upr g T.M. X, E[X].
(iv) H &aomopa g T.M. X, VAR[X].

Avon

(i) Apxkd, rpoodiopidoupe tov TITo g Zuvaptnorn [Mukvotuag Mbavoag, fx(x), pe Baon
10 Zxnpa 4. ITo ouykekpipéva, E€XOUpE:

0 z <0
a 0<z<1
c-x+d 1<zx<2
0 x> 2

fx(z) =
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(i)

Mapatipnon: H fx(z), extog and myv npoodiopiotéa otabepd a, exppaletal erurmiéov ou-
VapTroel TV Napapétpey ¢, d. Qg €k T0UTou, 01 rapdpetpot ¢, d da mpérnet va eKPPAcTtoUv
ouvaptroet g otabepdg a, pe Bdon tou twino wg fx (z).

Me Bdon 1o Zxnpa 4, mapatnpouUpe 0Tt 1I0XUOUV Ol OXECEIG:

fx()=a=c+d=«
fx2)=0=2-c+d=0

ErmAvovtag 1o mapandve ouotnpa e§l000emV 1E ayvootoug ta ¢, d, BpioKoupe otL:

c=—«
d =2«

Avukabotoviag ta ¢, d, n Zuvapmon Mukvottag Mbavottag, fx(x), 9a diverar ard tov
TUTO :

0 z <0

a 0<z<1
fx(z) =

—ar+2a 1<xr<2

0 T > 2

la va eivat n fx(x) eival pia éyrxupn Suvapmon IMukvotag Mbavontag, Sa mpénet va
Kavorotei v Zuvlrkn Kavovikonoinong:

“+oo

0 1 2 +o00
3 fx(x)dleﬁ/_ fX(x)dx—i-/O fx(x)d:v+/1 fX(x)d:B+/2 fx(z)dx =1

0 1 2 +o0 1 2272 2
<:>/ de—i—/ adm+/(—aw+2a)dx+/ dezl(:)oz[m] —a'[] +2a-[m] =1
—o0 0 1 2 0 2] 1

1 3 3 3 2
<:>a-(1—0)—a-(2—§)—|—2a-(2—1):1<:>a—7a+2a:1(:>3a—§:1<:>§:1<:> a=3

Mapatpnon: H nipoodiopiotéa otabepa o Ya priopouvoe va urtodoyiotei evadAakiikd, arnat-
toviag 1o epBadov petadu mg fx () kat tou dgova 2’z va woutat pe 1:

2+1)- 3
(O KL NN NI P

2
Equrts@iou =1l& 9 9 g

Apa, tedikd, n Zuvdptnon [Mukvotrag Mbavomtag, fx (), S9a diverat ano tov wino:

0 x <0

2

2 0<z<1
fx@)=4%,

0 x> 2

Me yvoot v Zuvaptinorn ITukvotnrag [MBavointag, n ABpototikrn Zuvaptnon Katavoprg
Sivetal ard tov €€ng TUro::
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Fy(z) = /_ Tt

ZUpgeva Pe Tov Turo g Soopévng Zuvdaptnong ITukvotntag [Mibavotntag, Sewpovupe g e8¢
TIEPUTTIAOELG

@Taz<0& Fx(x) = ffoo Ix(t)dt = ffoo 0dt =0
MTal<zr<1ls

@ 0 z 9 z 9 211 2x
F = t)dt = 0dt Sdt= | Zdt=Z|t| ==
x(@) /oofx“ /oo +/0 3 /0 3 BHO 3

@QTul<zr<2<

3
2T 18 2121 4[1" 2 2 22 1, 4
=2t —Z|=| 42t =21-0)-Z(%-= —(z—1
3”0 J2L+3H1 3= =35 =3 +3l-D
2 22 1 4x 4 2 dx 1 5
= o= = (= dr —1) = —=(2* — 4z +1
3 3+3+3 3 3+3 3 (—x*+ 4z —1) (x x+1)

dTax>2<

17(@__/% f(wﬁ—i/o(Mt+/ﬂ2mwi/?—2t+4yﬁ+:/xmﬁ—i/l2&41/?—2t+4
Y AU o 3 S 3 T T 3T 3T
1

2 27212 477% 2 2 1. 4 2 4 6
=2t 2= 1t =Z2a-0)—Z@2-)+-@2-1)=2—-14- =~
3”0 J2L+3H1 f ) 5 Q+3( ) 3 'T373

‘Apa, nn ABpoiotikn Zuvdpnon Katavopng (CDF) Sa eivat tedika:

0 <0

2x

= <
Fy(x) = 3 0<z<l1

—3(@? —dz+1) 1<z<2

1 x> 2

(iii) Me Bdon tov TUII0 OP1OPOU TNG PEONG TIPS, EXOUNE:

+o0 0 1 2 2 2 4 +o0
E[X]—/ xfx(x)dx—/ x-Odw—i—/ x-gdm—i—/ x-(—w—l—)d:r—i—/ x - 0dx
0 1 2

- - 37" 3
1 2 1 2
2 2 4 2 2 4
:/0 x-3dm+/1 x-(—3:1:+3)d:c:/0 3:cdx+/1 (—§x2+§x)d1‘
272271 27231% 4[221%2 2.1 28 1. 4 1. 1 14 7
= — —_ = — | — :77—0 77777 — —_—)) = - — — 2:7
3{2]0 3[3}1+3[2]1 :ﬂ2 ) 3(3 3)+3( 2) 5 9" 9

(iv) Twa tov urtodoyiopod g dracropdg g T.M. X, VAR[X], Sa xpnopornoijcoupe v yvootr)
and v dewpia oxéon:

VAR[X] = E[X?] — (E[X])?
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T'a Tov UoAoy1opo g portg 29 ta€ens, F[X?], éxoupe:

+00 0 1 9 2 9 4 +00
E[XQ]:/ foX(a:)dx:/ 132'0d$+/ x2-3d:1:+/ 932-(—3x+3)dx+/ z% - 0dx
- 0 1 2

[e.e] —0o0

1 2 1 2
2 2 4 2 2 4
2 2 2 3 2
= - —dxr + . + 5 )dxr = dr + +
/03: 39% /1;10 (395 3)3: /0 zdx /1(390 3%

3
_2[) _2fet)t 4t 21 0 216 1) 48 1,2 30 2830 _
303, 3l4], 3[3], 33 34 4733 3 9 12 9 36
Apa, 1 dacropd g T.M. X, VAR[X] 9a eivat tedika:
5 T, 5 49 111 37
AR X|=E[X) - (EX])? = - (=) =-—=— ="
VARIX] = EIX = (BIXD" =5 = (5 =5~ 51 = 16 ~ 162

‘Aoknon 6
Eow X ouvexris T.M. pe Zuvapton ITukvotnag MBavotag (ZI1I1) (PDF) nou Sivetat and tov
MAPAKAT® TUIO

_J5 2€(0,¢)
fX(x)_{g z € R\(0,¢)

, 0TI0U ¢ otaBepd pe ¢ > 0. Na uroAoylotouv:

(i) H otabepa c.
(i) H ruBavouna P(X > 1).
(iii) H rubavoua P(X = 1).

(iv) H &aomopda tng T.M. X, VAR[X].

Auon

() Ta va eivar  fx(x) eivar pia éykupon Tuvapnon Mukvotrag Mbavétnag, da mpérnet va
Kavorotel v Zuvlrkn Kavovikonoinong:

—+00

0 c +o00
fx(@x)dx =1« / fx(x)dx —i—/o fx(x)dx —|—/ fx(z)dr =1

C

0 c —+o00 c 2 2
x T 1|z 1 ¢
d —d 0dr =1« —dr=1-|—| =1 - (—-0=1&
‘:’/_mo“/ﬂ“/c ! /02"’” 2[2]0 25 0

Apa, teAka, n Zuvapmon ITukvointag INMBavotntag (ZI1IT) (PDF) Sa divetat aro tov tumo:

5 2€(0,2)
fX(x)_{S z € R\(0,2)

(ii) Twa tov urodoyiopod g {nrovpevng rmbavotntag, eAéyxoupe oe molov KAado ng fx () avu-
oto1Xel 10 MPOg £§€Ta0n YEYOVOG, KAl £XOULE

6
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P(XZ1):/1+oofx(x)da::/12fx(x)dx:/l2 Lo =

(iii) Eg’ 6oov n X eivat ouvexng T.M., P(X =1) = 0.

(iv) Twa tov urtodoyiopo g dwacropdg g T.M. X, VAR[X], Sa xpnoworo)jcoupe v yvootr)
ano v Sewpia oxeon:

VAR[X] = E[X?] - (E[X])*

Me Baor tov TUIo 0p1loPoU NG PEONG TIRNG, EXOUHE:

E[X] = /+OO xfx(x)dx = /O :cfX(x)dx+/()2 fo(a:)d$+/;OO zfx(x)dx

o0 —0o0
0 2 +o00 2,2 372
T €T I 18 1 8 4
/_oox 1‘+/0:B 2x+/2 z - O0dx /0 5 de 2[3]0 5(3-0=5G)=:=3

T'a tov uroAoy1opo g portig 2% ta€eng, F[X?], éxoupe:

400 0 2 +00
E[XQ]:/ x2fX(a:)dx:/ x2fX(33)d:c+/0 952]‘}((95)da:+/2 foX(x)da:

—0o0 —00

0 2 +o00 2.3 472
9 9 T 9 x 1z 1,16 1,16 16
/_oox x—i—/ox 2ZC+/2 x x 3 x 2[4]0 2(4 ) 2(4) S

Apa, 1 dacropd g T.M. X, VAR[X] 9a eivat tedika:

VARIX] = EIX? - (B[X]) =2- (5’ =2- ¢ = -

‘Aornon 7
‘Eotw X ouvexig T.M. rou akodouBei Opoopopen Katavopr) oto Sidotnpa [a, b], pe E[X] = 6 kat
P(X < 5) = 0.4.

() Na oxebiaotei n ypagikn napdotaon g fx ().

(i) H rubavouna P(X > 8).

Avuon

(i) Hapatfpnon: Ze autr) tyv doknorn pag divetatl n katavour) rou akoAoubei n T.M. X, xwpig
OHwg va rpoodiopidetat o Siaotmpa ([a, b))oto ornoio akoAoubei auty) v katavopr). Ta dkpa
10U ev Adyw Slaotparog (a, b) 9a uroAoyiotouv pe Bdaon ta Sedopéva g doknong.

Ao v dewpia yvepidoupe wg dtav n ouvexng T.M. X akoAoubei Opoopopgn Katavour oto
diaotna [a, b], n Zuvdpon Mukvdtrag Mbavontag (EI1I1) (PDF) authg Sa ivetat ano tov
MAPAKAT TUIo
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Eniong, eivat yvwoto niwg otav n ouvexfis T.M. X akolouBei Opoidpoppn Katavour) oto
diaotpa [a, b], n péon pn wg divetat ano tov wno:

b
E[X] = a+
2
Me Bdorn v napandve oxéorn), kat dedopévou ot B[ X| = 6 ano wmyv ekpovnon mg AoKnong,
€xoupe:
b
EX]=6= 2" —6=a+b=12

Axonun, pe Baorn Vv eKPOVNOL TG AOKNONG, EXOUHE:

P(X <5) =04 /5 Fr(@)da = 0.4 = / Fx(@)de + /5 Fx(@)dz = 0.4

a 5 1 5 1
:>/ de—l—/ dx:O.4:>/ dr =04
oo . b—a . b—a

5
1
[w} =04 = 2 (b—a)=04=5—-a=04b—0.4a = 0.6a+ 0.4b =5

=
b—a “ —a

ErmAvoviag 1o nmapakdat outnid e§1000E®V IOV MIPOKUITIEL :

a+b=12
0.6a +0.4b=5

, HE ayvootoug ta a, b, Bpiokoupe ou:
a=1
b=11

‘Apa, n Zuvdaptnon Mukvointag [MiBavointag (ZI1II) (PDF) Sa eivat teAdka:

1
1<z<11
Ix(@) {O aAAwg

Txedraloviag kabe kAGdo g fx(x) ota aviictoika Saotjpatra, AapBavoups Vv ypaiky
napdotaoy (weptopiopuévn oto Srdotnpa [—5, 15)) mou @aivetat oto Zxrpa 5.

Mapatipnon: H fx(z) eival pia éyrxupn Zuvapmon Mukvdtrag [TiBavotntag, kabaog tkavo-
rotet v ZuvOnkn Kavovikoroinong:

/+<>o fx(@)de = /_100 Fx(z)dr + /111 Fx(@)dz + /1+OO fx(@)da

—00 1

1 11 “+o0 11 11 1 11 1 10
= d d dr = dr = — =—(11-1)=—=1
/OOO T+ 1 fx(z) x—i—/n 0dx . fx(x)dz /1 10 [mL 10( ) 10
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Probability Density Function
0.5 T T T T T T T T T T

0.4

03[

)

02

0.1

L ERER TR
6 7 8 9 10111213 1415

0 R R ey el Ly
5-4-3-2-10123 435
X

Txfpa 5: Tuvapwon Mukvottag Mibavontag fx ().

(i) Twa tov urodoyiopd g {nrovpevng mbavotntag, eAéyxoupe o moov kKAado g fx (z) avu-
oto1xel 10 mpog e§€taon yeyovog, Katl £XOULE :

too 11 +00 11 4 +oo 11 4
P(X >38) :/ fx(x)dx = fx(x)dx +/ fx(x)dx :/ da:+/ Odx :/ —dx
8 8 11 g 10 11 g 10

11 1 1
:PL:mmf&zmwzm

‘Aoknon 8

[Tpoidv Brounyaviag ouokeudadetat oe nakéta. To Pdpog evog maketou eivar ouvexrg T.M. X, 1
oroia akoAoubel opodpopen katavopry oto diaotnpa [8, 12]. To kooTOg MApAywyYHg KaOe akitou
eivat T.M. Y, yia v oroia 1oxUet 1) ox€on :

Y =0.1X + 100

Av éva makero €xel Bapog > 9K g tote mwAeitatl pog 150 gupw, eved av exel Pdpog < 9K g tote
niwAeitat ipog 80 eupe. Na uroAoyiotel n péon T 10U kKEPSoUG yia KABe makero.

Auon

A6 v Sevpia yvopiloupe og o6tav n ouvexng T.M. X akodouBei Opoidpopoen Katavopr) oto 61a-
ompa [a, b], n Zuvaptnon Mukvotag MiBavéttag (EI1I1) (PDF) autrg Sa divetat and tov napakdte
TIno:

L <zr<b
) = e =T
fx(@) {0 aAA1oOg

Me Bdon ta 6ebopéva g aoknong, €xoupe a = 8, b = 12. ‘Apa, n Zuvaptnon ITukvotntag
[MBavontag (ZIIII) (PDF) Sa eivat tedika:

1

= < r<12
€T = 4 - -
Ix(@) {O aAAog
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[Tpokepévou va unodoyicoupe v PEoT TIRn TOU KEPOOUG Yia KAOE TTAKETO, TIPETIEL VA UTIOAOYicOU-
He 10 KE€PBOG yia kabe makéto avaloya pe 1o Bapog tou. Mo ouykekpipéva, 1o Képdog (K (X)) yia
KaBe naketo Ya Hiverar pe Bdaon v napakdat® oxeon :

K(X) = Twn-Tlenong(X) — Kéotog Mapayeyng(X)
Zupogova pe ta 6edopéva tng acknong, Sa £xoupe Aourtov:
e Av X < 9Kg= K;(X)=280—-(0.1X + 100)
e Av X >9Kg = Ky(X) =150 — (0.1X + 100)

‘Apa, 10 kEPHog arod kabe rmaketo Ja divetat teAdkd anod v oxéon:

K(z) = Ki(z) =80 — (0.1z + 100) X <9
Ko(x) = 150 — (0.1z + 100) X >9

Me Baor tov TUIo 0plopou Kat TG 1610TNTeg TG PEONG TG, EXOUHE:

400 8 12 1 +o00
EK(X)] = K(x)fx(x)dx = / K(x) - 0dx + K(x) - de + K(x) - 0dx
NS o 8 12
12 1 9 12 1
= K(z) - —dx = / Ki(z) - —dx + Ky(z) - —dx
8 4 8 4 9 4
1 9 1 12 1 9 1 12
- / (80 — (0.12 + 100))dar + / (150 — (012 + 100))dz = / (—0.12 — 20)dz + / (0.1 + 50)dx
4 Js 4 Jg 4 Js 4 Jg

=35 o) 5 (- fz) )
i g) )] o (5 3) ()

+ -
1 63 1 17 63
—01( =) 4+150| == | —0.1( = + =
01<2>+ 50 4[ 0 (2+2> 130
126 63

4
+ —

[—01@@4430

> =

1 17
=—|-01(+]-20

‘Aoknon 9
"Eotw 611 0 ouppog @tdvel o évav OUYKEKPIPEVO otabpo tou petpo kabe 10 Aermtd, Eekvoviag ta
dpopodoyid tou otig 05 : 00. Av évag eruBdatng @Bavel otov otabpd og XpOvo O 0TI010G KATAVEPETAL
opoldpopda oto Xpovikd diaotnpua [07 : 20,07 : 40], va urodoyiotouv ot mbavotnteg va mepPévet
TOV OUPHO:

(i) To oAy 4 Aertd.

(ii) Touldayiotov 7 Aerttd.

Auon

‘Eoww X ouvexng T.M., ) oroia avuripoo®ievet 1ov Xpovo adi§ng tou ermBatrn otov otabpo, kat je-
Tpdtat oe Aertd Eekvoviag ano v xpovikn ouypn 07 : 20. Me Bdor ta 8edopéva tng acknong, n X
9a akodoubel opoiopopen katavopr| oto didotnpa [0, 20], pe Zuvapton Mukvotag MBavdtag
(ZTIIT) (PDF) rou &ivetal arnod tov napakdat® TuIo:
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1
0<z<20
fx(@) {O aAAog

(i) Twa va reppévet o eruBatng to oAU 4 Aerttd, onpaivel g @OAavet otov otabiod eite 0To XPOVIKO
Sraotmpa [07 : 26,07 : 30] eite oto xpovikd Sidotnua [07 : 36,07 : 40]. Apa, n {ntovpevy
mbavotnta Sa eivat:

10 20 10 20
PL=P(6<X<10)+P(16<X <20)= [ fx(@)dz+ | fx(z)dz= / —dx +/ —dx
6 16 6 1

177% 1771* 1 1 1 1 8 2
_ = ~ — — (10 — —(20-16) = —(4)+ —(4) = — =2 =04
QOM * H 201076+ 5520 = 16) = 55(4) + 55 (4) ’

(i) Twa va mepévetl o ermBatng touddayiotov 7 Aermtd, onpaivel nog @Bavet otov otabiod eite oto
Xpoviko dwaotpa [07 : 20,07 : 23] eite oto xpovikd Saompa [07 : 30,07 : 33]. Apa,
{ntoupevn mbavotnta da eivar:

3 13
1
:P(0§X§3)+P(10§X§13):/ fx(z)dz + fX dm—/ dx+/ —da
0 10 10 20
1771 1718 1 1 1
20 M +QOH =503~ 0+ 5513 -10)=55(8) + 0(3) 20 10 03

‘Aoxknon 10
'Eotw ouvexrjg T.M. X, n oroia akodouBei v ExBetuikr) Katavopr) pe E[X] = 1.

(i) Na unodoyiotet n ABpototikr) Zuvaptnon Katavourg (AZK) (CDF), Fx (z).
(ii) Na unodoyiotel n mbavomua P(X < 1).
(ii) Na vurodoyiotet n mbavoua P(X > 1).
(iv) Av 1oxvet nj oxéon P(X > ¢) = 0.95, érou ¢ otabepd pe ¢ € R, va urnodoyiotel ) otabepa c.

Auon

(i) Ao v Sewpia yvepidoupe wg otav n ouvexrig T.M. X axkoAoubei EkBetikr] Katavour, n
Zuvdpwon Mukvotntag IMBavotntag (ZI1II) (PDF) avutrg Sa divetatl and 1ov nmapakdie turno:

fX(x):{o z <0

Ae ™ >0

Emiong, eivatl yvootd nwg otav n ouvexng T.M. X akolouBei ExBetikr) Katavopr, n péon tpn
g Sivetatl and tov Turo:

1
ElX -

X =1
Me Bdorn v napandve oxéorn, kat dedopévou ot E[X| = 1 and myv ekpovnon mg Aoknong,

€xoupe:
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E[X]:l:%:l:)\zl

‘Apa, n Zuvdapinon IMukvointag [MiBavointag (ZI1II) (PDF) Sa eivat teAdika:

fX(x):{o z <0

e x>0

Me yveootr] v Zuvaptnorn ITukvointag [MiBavowntag, n ABpoiotikny Zuvaptinon Katavoung
Sivetat amno tov £Eng TUro :

Fx($) = /_x fX(t)dt

ZUpgeva pe tov turo g Soopévng Zuvaptnong IMukvotntag [Mibavotntag, Sewpoupe g eE1g
TIEPUTIAOELG

@Taz<0s Fx(x)=[*_ fx(t)dt=["_0dt=0
B)Twawx>0<

FX(x):/;fx(t)dt:/iofx(t)dt—k/oxfx(t)dt:/;0dt+/0$etdt
_ /0 tdt = — [e—tr e (e —l) =1 e
0

‘Apa, n ABporotikr) Zuvaptnon Katavoung (CDF) Sa eivat tedika:

0 xr <0
FX(x):{l—e_X x>0

(ii) Twa tov urnoAoyiopo g {nrovpevng rmbavotntag, eAéyxoupe ot motov kKAado g fx () avu-
oto1Xel 10 mpog §€taon yeyovog, Kat £XOULE :

1
P(X <1)= /_1 fx(x)dx = /0 0dm+/01 e “dx = /01 e “dr = — {e‘x} = —(el-e’) =1-¢!

—00 0
(iii) ExpetaAdeudpevol Bacikeg Evvoleg tng dempiag mbavotniev, EXOUHE:
PX>1)=1-PX<l)=1-(1-eH=1-14el=¢"!

(iv) Expetaddeuopevor tig 1810tnteg g Zuvaptnong [Tukvotntag [IiBavotntag, €xoupe:

+00 +o0
P(X >¢)=095= / fx(x)dx = 0.95 = / e *dr =0.95

“+o00
= — [ex] =095=—(0—e¢)=095=e =095

= —c=1n(0.95) = ¢ = — In(0.95) = ¢ = —(—0.0513) = ¢ = 0.0513
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‘Aoknon 11
H 6wapketa {wrg, T, piag pnxavrg akodoubei ExBeuikr) Katavour). H péon didpkeia {ong eivat ion
pe 100 povadeg xpovou.

(i) Na PBpebet n mBavotnta va nabet BAGBn n pnxavn péoa oe 200 povadeg xpovou.

(i) Na Bpebouv o1 povadeg xpovou ty, €101 Bote 1 didpkela KNG NG PNXavrg va 1ig urepBaivet
pe mbavotnta ion pe 0.3.

Auon

(i) Ao v Sewpia yvepidoupe wg otav n ouvexng T.M. X axkoloubei ExBeukt) Katavopr, 1
Zuvdpon Mukvotntag IMBavotntag (ZI1II) (PDF) autrg Sa Sivetatl and 1ov napakdte oo :

fX(x>_{o z <0

Ae ™ >0

Erntiong, eivatl yvootd niwg otav n ouvexng T.M. X akodouBei ExBetuikr) Katavopr, n péon tpn
g Sivetal ano tov TuIo:

1
EX|=—
X =1
Me Bdon myv rapandve oxéon, xkat dedopévou ot E[X] = 100 ané v ekpovnon g AoKn-
ong, £XOUpE:
E[X] =100 = ! =100 =\ = !
N A ~ 100
‘Apa, 1 Zuvdptnon Mukvointag [MiBavointag (ZI1II) (PDF) Sa eivat tedka:

0 z <0
fX (3}‘) = 1 -1 x
To0€ 00 x>0
Mapatnpnon: H ddapkela {wng, 7', kabopilel tnv XpoviKr oTyn Katd v oroia epgavidetat
n BAdBn. Apa, oto Sidotpa 0 < X < T dev untdpyet PAGbI).

ZUpgeva P v eEKGOVNOon TG AoKnong, embupoupe 1 Sidpkela {@HG g Pnxavyg va sivat
pkpotepn arnd 200 xpovikeg povadeg. H mmbavotnta pe v oroia oupBaivel autd Sa eivai:

) N 200
_mxdx I |:e—100)(:| — _(e—2_1) — 1_e—2
0

200

P =P(T <200) = ; fx(x)dx = /0 T00°

200 1

(ii) Expetaddeudpevorl g 1610tn1eg tng Xuvaptnong ITukvotntag IMBavotntag, €xoupe:

“+o00 “+o00 1
P(T >ty) =03 = fx(z)dr = 0.3 = — e T00%dz = 0.3
to t, 100
“+00
_ _tg _to
:>—[e 100"} =03=—(0—e 100)=03=e 100 =0.3
to

= ——2 —n(0.3) = to = —1001n(0.3) = to = —100(—1.2040) = to = 120.40



